



今年,这些建议应当“置顶”



建言献策,参政议政。余影/摄

旅游发展:围绕金字招牌延伸链条

如今,咸宁“三国故地,温泉之都”的名声越来越响亮,我市应充分利用丰富的旅游资源,实现从“慢旅快游”到“快旅慢游”的转变。昨日,政协委员贺敏雯就转变旅游发展方式提出建议。

三国赤壁古战场是我国古代以少胜多、以弱胜强的七大战役中唯一尚存原貌的古

战场遗址,还有赤壁羊楼洞明清一条街、闯王陵等一大批景点中外闻名,这些都是我市发展旅游的金字招牌。贺敏雯表示,我市旅游尚未摆脱粗放发展方式,发掘不够,属于守着这些金字招牌等饭吃。

贺敏雯分析,其原因在于产业结构不够合理,旅游要素不够均衡,产业链条不够健

全。在整个旅游产业链中,观光游比例过大,休闲旅游消费项目明显不足。在诸要素中,旅游娱乐业奇缺,特别是高档娱乐中心不能满足游客需要。旅游购物、旅游商品开发不够,没有特色,购物场所大多小、散、差,旅游商品缺乏地方特色、文化品味、产品档次。(周阳)

园区建设:商业配套设施亟待完善

“商业服务配套设施是城市工业产业升级的基本条件。”昨日,政协委员陈躬胜建议,不能让商业服务配套设施拖住城市新区发展的后腿。

陈躬胜说,近年来,市委市政府高度重视城市新区开发,但是商业设施配套规划滞

后,后续建设缓慢。例如长江产业园,随着进驻园区企业生产生活的工人不断增多,商业设施的严重匮乏,给园区人民生产生活带来极大不便,甚至有人回到老城区居住,加大了老城区的压力。同时,配套设施落后,也一定程度地削弱了我市对外来资本和先

进技术的吸引力和人们创业就业的积极性,制约了工业园区经济结构调整力度和产业升级进程,不利于经济持续快速健康发展。

陈躬胜委员建议,我市在建设新区时,应该健全完善商业服务配套建设。例如:菜市场、公交车、超市、商场等等。(葛利利)

医患纠纷:调解理赔走向市场运作

昨日,政协委员余艳萍建议,我市应完善医患纠纷处置机制,建立医患和谐关系。

余艳萍说,据不完全统计,我市有各级各类医疗机构910家,近两年来共发生纠纷387起,严重扰乱医院秩序,不利于病人康

复。而医疗纠纷主要原因则是因为医患沟通不够,患者期望值过高。

余艳萍建议,主管部门应在政府引导下,运用市场运作方式,建立医疗纠纷长效处置机制,把医患纠纷与保险经纪公司相结

合,由保险经纪公司运作,成立医患纠纷调解理赔中心。同时,建立医患沟通制度、医患纠纷责任追责制度和医患纠纷案件反馈制度,形成患者满意、医院认可、政府放心的医患纠纷处置链。(方达星 熊威)

社会养老:空巢老人不能视而不管

“家家有老人,人人都会老。关注空巢老人应该常态化、制度化。”昨日,政协委员杨彬彬建议,政府相关部门应对空巢老人实行分类帮扶,并牵头组织成立义工团队,为空巢老人提供社会服务。

“一个父亲辛苦养大儿子,儿子长大后去了新加坡工作。在新加坡,儿子很牵挂家中的老父亲,老父亲为了不让儿子牵挂,就

在儿子回来探亲时喝农药自杀,让儿子为其送终后再出去。”杨彬彬讲了一个故事,这个事例让人感触很深,中国原有的“四世同堂”、“子孙绕膝”的传统家庭生活模式正在消失,空巢老人数量正以前所未有的速度增长。然而,机构养老并没有像人们所期待的那样蓬勃发展壮大起来,社会化养老服务体系建设相当薄弱。

杨彬彬建议,我市可在社区、行政村等基层组织建立健全“空巢老人”档案,进行分类,对确有困难的实行重点帮扶。同时,政府可以成立一个义工团队,定期到各小区或者乡村与“空巢老人”开展活动,鼓励和引导老年人主动走出家庭、走向社会,减少寂寞和孤独感。(葛利利)

诺贝尔医学奖得主穆拉德全球首招中医药博士后

2012年9月22日,诺贝尔生理医学奖得主、“伟哥之父”弗里德—穆拉德博士首度招收广药集团中医药博士后进入工作站。自从今年一月份穆拉德院士受聘担任国内医药工业排名第一的广药集团研究总院院长后,《白云山复方丹参片保护心脑血管、防治老年痴呆症

作用机理研究》就成为其首个签约研究课题,而本次首次招收中医药博士后,即标志着此研究课题已进入实质研发阶段。

心脑血管领域一直是广州白云山和黄中药发展的重点领域,旗下拳头品种白云山复方丹参片主治冠心病,并在防治老年痴呆

症方面取得国家专利,年销售额已达6亿元,进入国家基本药物目录,成为广东省为数不多的中成药大品种之一。穆拉德院士对白云山复方丹参片指纹图谱技术给予了充分肯定,并表示可以将几个峰值较高的成分进行优化组合,开发出比白云山复方丹参片更优质高效的产品,从而更快更好地发挥扩张血管、防止神经退行性病变等疗效。首批成

教育:规范招生秩序

招生是学校的重要工作,其规范的必要性和重要性不容置疑。昨日,政协委员针对咸宁市高中学校招生工作存在的一些问题展开讨论,并建议规范招生秩序,促进教育事业发展。

委员曾维艳说,目前招生乱象频现,省级示范学校鄂南高中超指定计划招录、提前招录、不在市局规定的平台上统一招录,县市一中学校招生计划缩减幅度较大,以及招录前期的政审工作程序未落实。

对此,委员李幕云表示有同感。他说,有的学校用正常或非正常的手段进行招生,师资较好的学校利用优惠政策把成绩优良的学生直接录取到学校,无需参加中考;师资差的学校,就通过各种方式进行招生,扰乱了学校招生的秩序。

委员王丽君认为,招生乱象主要是因为学生不够分数线时,家长往往会通过种种途径让孩子进入学校,其次是学校为了留住好的生源。2012年9月初曾出现了几起学校私自篡改学生志愿的事情。

委员李少林建议,教育部门应该严格控制招生人数,组织专班人员到学校清查招生情况,严格处罚违规招生的学校,宣传招生政策。

委员杨洁建议,全市高中招生统一由市教育局按中考成绩划线,任何学校不得提前招生考试,严格新生学籍办理工作。

(方达星 熊威)

治安:护航企业发展

“开发区内的治安环境令人担忧,当地派出所不从心,企业有苦难言。”昨日,政协委员吕志新谈到创建国家级开发区时,建议大力优化治安环境,给企业吃下“定心丸”。

吕志新说,近年来,咸宁经济开发区内部分企业曾遭遇当地“砂石路霸”侵扰,而派出所不仅人力有限,而且拿当地村民没有办法。因此,部分违法现象得不到有力惩处,企业的正常工作受到困扰。

吕志新建议,在咸宁经济开发区内成立与市公安局挂钩的治安点,增强开发区的治安力量,严厉打击不法分子的气焰,为各企业保驾护航,为创建国家级经济开发区打下创造良好环境和基础。(毛亚轩)

产业:百企联系百村

“统筹城乡发展,更重要的是如何把父老乡亲带到小康路上来。”昨日,人大代表周明炎说。

新农村建设不仅仅是为了建几栋房子,而是为了提升农民的经济条件。联乐集团启动的整村推进新农村建设,目前“四大板块”的发展模式基本形成,通过招商引资已发展了2400亩苗圃、500亩花卉、5000亩竹柳,这些产业造成了生产力的需求,提高了附近农民的经济收入。下一步将新建400亩鱼塘、3家农家乐和500亩有机蔬菜基地。

新农村建设应该由政府主导,企业牵头,部门支持,群众拥护。每个村几乎都有多余的土地和鱼塘,这是一笔巨大的可利用资源,希望政府将“百企联百村”活动常态化,推进企业到农村投资,把集体经济搞强,把农民搞富。

(鲁芳)

为穆拉德院士学生的刘曼博士等4人表示,将向穆拉德导师学习先进的科研理念,致力于白云山复方丹参片的发展。

“顶级外脑”诺奖得主穆拉德带领中医药博士后对白云山复方丹参片进行的研究,有助于揭开白云山复方丹参片保护心脑、防治老年痴呆的作用机理。(心脑血管免费咨询电话8008302398)